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Vielen Dank, das Sie sich für den Trinkbrunnen 
von zooplus entschieden haben. 

Allgemeines

Über diese Anleitung
Diese Bedienungsanleitung beschreibt den sicheren Umgang und die  
Pflege des Brunnens. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung auf, falls Sie 
später etwas nachlesen möchten. Wenn Sie den Brunnen an jemand  
anderen weitergeben, geben Sie auch diese Anleitung mit.  
Die Nichtbeachtung dieser Bedienungsanleitung kann zu Verletzungen 
oder Schäden am Brunnen führen.

Zeichenerklärung

Dieses Symbol in Verbindung mit dem Wort GEFAHR warnt vor schweren 
Verletzungen. 

Dieses Symbol in Verbindung mit dem Wort WARNUNG warnt vor  
Verletzungen mittleren und leichten Grades.

Dieses Symbol in Verbindung mit dem Wort HINWEIS warnt vor  
Sachschäden.

Dieses Symbol kennzeichnet zusätzliche Informationen und allgemeine 
Hinweise.

Lieferumfang
 � Trinkbrunnen mit Zubehör
 � Netzadapter
 � Bedienungsanleitung

IM_Web_TrinkbrunnenNeptunLA 80407_202001_V2
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Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Der Trinkbrunnen (= Brunnen) ist ausschließlich für den in dieser Anleitung beschriebe-
nen Zweck konzipiert. Der Trinkbrunnen ist Katzen und kleine Hunde gedacht.
Der Brunnen ist für den Gebrauch im privaten Umfeld und in trockenen Innenräu-
men konzipiert. Für die gewerbliche Nutzung, z. B. in Tierheimen, ist der Brunnen 
ungeeignet.
Der Brunnen...

... ist nicht als Trinkwasserspender für den menschlichen Gebrauch geeignet. 

... ist nicht für den Außenbereich geeignet. Dies ist keine Vogeltränke!

... darf ausschließlich mit frischem, sauberem Trinkwasser gefüllt und betrieben 
werden.

Sicherheit
 � Dieser Trinkbrunnen kann von Kindern ab 8 Jahren und darü-

ber sowie von Personen mit verringerten physischen, sensori-
schen oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung 
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder 
bezüglich des sicheren Gebrauchs des Artikels unterwiesen 
wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.

 � Kinder dürfen nicht mit dem Artikel spielen.
 � Brunnen und Netzadapter sind von Kindern jünger als 8 Jahren 

fernzuhalten.
 � Reinigung und Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern vor-

genommen werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder älter und 
werden beaufsichtigt.

 � Halten Sie Folien und Verpackungsmaterial von Kindern fern. Es 
besteht Erstickungsgefahr. Zum Lieferumfang gehören außer-
dem verschluckbare Kleinteile. Achten Sie auch darauf, dass der 
Verpackungsbeutel nicht über den Kopf gestülpt wird.

 � Verwenden Sie nur den mitgelieferten Netzadapter und erset-
zen Sie ihn nur durch den gleichen Typ. Der Netzadapter darf 
nur in trockenen Innenräumen verwendet werden und muss 
vor Feuchtigkeit geschützt werden.
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GEFAHR durch Elektrizität
 � Der Brunnen wird mit Wasser gefüllt. Das Brunnen selbst sowie Netzadapterkabel 

und Netzadapterstecker dürfen jedoch nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten 
getaucht werden. Es besteht Stromschlaggefahr!

 � Stellen Sie den Brunnen für Kinder unerreichbar auf und betreiben Sie es nicht 
unbeaufsichtigt.

 � Betreiben Sie den Brunnen nicht im Freien.
 � Schließen Sie den Brunnen an eine ordnungsgemäß installierte Steckdose an, 

deren Spannung den „Technischen Daten“ entspricht, siehe „Technische Daten“.
 � Achten Sie darauf, dass die Steckdose gut zugänglich ist, damit Sie im Bedarfsfall 

schnell den Netzadapter stecker ziehen können.
 � Benutzen Sie den Brunnen nicht:

 − wenn der Brunnen selbst oder Teile beschädigt sind,
 − wenn Netzadapterkabel oder Netzadapterstecker beschädigt sind,
 − wenn der Brunnen heruntergefallen ist.

 � Wickeln Sie das Netzadapterkabel vor jedem Gebrauch vollständig ab. Achten Sie 
dabei darauf, dass das Netzadapterkabel nicht durch scharfe Kanten oder heiße 
Gegenstände beschädigt wird.

 � Ziehen Sie den Netzadapterstecker aus der Steckdose:
 − wenn Sie den Brunnen nicht benutzen,
 − bevor Sie Wasser einfüllen oder ausschütten,
 − bevor Sie den Brunnen reinigen oder wegstellen,
 − wenn während des Betriebs offensichtlich eine Störung auftritt,
 − bei Gewitter. 

Ziehen Sie dabei immer am Netzadapterstecker, nicht am Kabel.
 � Nehmen Sie keine Veränderungen an dem Brunnen oder am Netzkabel vor. Lassen 

Sie Reparaturen nur von einer Fachwerkstatt durchführen, da nicht fachgerecht 
reparierte Geräte den Benutzer gefährden.

VORSICHT vor Sachschäden
 � Betreiben Sie den Brunnen nur, wenn ausreichend Wasser eingefüllt ist. Die Pumpe 

darf nicht trocken laufen. 
 � Schützen Sie den Brunnen vor starken Stößen, Erschütterungen, direkter Sonnen-

einstrahlung sowie Schmutz und starker Feuchtigkeit.
 � Verwenden Sie zum Reinigen keine aggressiven chemischen Reinigungsmittel, 

Scheuermittel, harte Schwämme o. ä.
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1 Napfmulde
2 Wasserbehälter
3 Brunneneinsatz (4x)
4 Verbindungsstück
5 Pumpe
6 Filter
7 Netzadapter

Inbetriebnahme

Auspacken und Lieferumfang prüfen
1. Nehmen Sie alle Teile aus der Verpackung und prüfen Sie, ob alle Teile vorhanden 

sind.
2. Kontrollieren Sie, ob der Brunnen Schäden aufweist. Ist dies der Fall, benutzen Sie 

ihn nicht. Wenden Sie sich unseren Kundendienst.
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Brunnen betriebsbereit machen

Zusammenbauen

3

5

1

4

2

1. Ziehen Sie die Napfmulde 1 
nach oben ab, ggf. die Napf-
mulde dabei leicht verkanten. 

2. Entfernen Sie den Styroporring 
(siehe Pfeil). Dieser wird hinter-
her nicht mehr benötigt und 
kann entsorgt werden.

3. Wischen Sie den Wasserbe-
hälter 2 von innen mit einem 
feuchten Tuch aus, um Staub 
u. ä. zu entfernen. 

4. Setzen Sie die Pumpe 5 in die 
dafür vorhergesehene Halte-
rung auf dem Boden des Was-
serbehälters. Die Pumpe hält 
besser, wenn Sie die Gummi-
füße auf der Pumpenunterseite 
leicht befeuchten. 

5. Stecken Sie das Verbindungs-
stück 4 auf die Auslassöffnung 
der Pumpe. 

6. Setzen Sie die Napfmulde 
wieder auf. Achten Sie dabei 
darauf, dass sie rundum richtig 
einrastet. 

7. Stecken Sie den gewünschten 
Brunneneinsatz 3 in die Öff-
nung der Napfmulde.
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Wasser einfüllen
GEFAHR von Stromschlag

 − Ziehen Sie immer den Netzadapter aus der Steckdose, bevor Sie Was-
ser in den Brunnen einfüllen. 

1. Stellen Sie den Brun-
nen auf einen unemp-
findlichen, stabilen und 
waagerechten Unter-
grund.  
Verwenden Sie ggf. 
eine geeignete Unter-
lage. Im Brunnenbe-
reich kann es durch 
Wasserspritzer feucht 
werden.

2. Füllen Sie mit einem 
Messerbecher o. ä. 
frisches, kühles und 
sauberes Trinkwasser in 
den Brunnen.  
Mindest-Einfüllmenge: 
ca. 0,6 Liter,  
maximale Einfüll-
menge: 1 Liter.  
Brunnen nicht 
überfüllen!

Stromanschluss herstellen

7

1. Stecken Sie den klei-
nen Stecker in die 
Anschlussbuchse des 
Brunnens.

2. Stecken Sie den Netz-
adapter 7 in eine 
Steckdose. 
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Gebrauch
WARNUNG vor Verletzungsgefahr

 − Platzieren Sie das Netzadapterkabel so, dass es keine Stolpergefahr 
darstellt.

Sobald der Brunnen mit Strom versorgt wird, arbeitet die Pumpe und befördert das 
eingefüllte Wasser. Das Wasser läuft aus dem Brunneneinsatz und ihr Tier kann trinken.  
Beachten Sie:

 � Lassen Sie den Brunnen nicht über einen längeren Zeitraum unbeobachtet. Auch 
wenn Ihr Tier davon nichts trinkt, verdunstet das eingefüllte Wasser. Die Pumpe 
darf nicht trocken laufen. 

 � Sie erkennen ein mögliches Trockenlaufen der Pumpe an der plötzlich lauter 
arbeitenden Pumpe. In diesem Fall müssen Sie den Netzadapter aus der Steckdose 
ziehen und Wasser nachfüllen. 

 � Entfernen Sie Verschmutzungen wie z. B. Haare immer direkt aus der Napfmulde. 
 � Der Brunnen kann selbstverständlich auch ohne Stromanschluss als als reine 

Tränke verwendet werden. 
 � Schalten Sie den Brunnen wieder aus, indem Sie den Netzadapter aus der Steck-

dose ziehen.

Reinigen
GEFAHR von Stromschlag

 − Netzadapterkabel oder Netzadapterstecker dürfen nicht mit Flüssig-
keiten in Berührung kommen oder in Wasser oder andere Flüssigkei-
ten getaucht werden.

HINWEIS vor Sachschaden
 − Verwenden Sie zum Reinigen keine aggressiven chemischen Reini-

gungsmittel, Scheuermittel, harte Schwämme o. ä.  
Hierbei könnte die Oberfläche beschädigt werden. 

 − Ziehen Sie vor jedem Reinigen den Netzadapter aus der Steckdose und den klei-
nen Stecker aus der Buchse dem Brunnen. 

Allgemein
1. Napfmulde 1, Verbindungsstück 4 und Brunneneinsätze 3 können Sie in mildem 

Geschirrspülwasser reingen. Anschließend mit klarem Wasser abspülen und gründ-
lich abtrocknen.
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2. Den Wasserbehälter 2 reinigen Sie von innen und außen mit einem weichen und 
angefeuchteten Tuch. Verwenden Sie ggf. ein mildes Reinigungsmittel. In die-
sem Fall mit klarem Wasser nachwischen, um mögliche Reinigungsmittelreste zu 
entfernen. 

Pumpe
Bei regelmäßigem Gebrauch sollten Sie die Pumpe mindestens einmal pro Monat aus-
einanderbauen und reinigen. Ansonsten besteht die Gefahr, dass die Pumpe verkalkt 
und nicht mehr einwandfrei funktioniert. Außerdem könnte sich der Filtereinsatz in der 
Pumpe mit Tierhaaren u. ä. zusetzen. 

Halten Sie ggf. ein saugfähiges Tuch bereit, um kleine Wasserpfützen so-
fort aufnehmen zu können. 

So gehen Sie vor:

1

1. Ziehen Sie den Netzadapter 
7 aus der Steckdose. 

2. Entfernen Sie die Napfmulde 
1. 

52

3. Nehmen Sie die Pumpe 5 so 
weit wie möglich aus dem 
Wasserbehälter heraus. 

4. Bauen Sie die Pumpe aus-
einander, wie nachfolgend 
abgebildet (Schritt a) - d): 
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Filtereinsatz

a) b)

Magnetläufer

d)c)

5. Reinigen Sie die Teile: 
 − Spülen Sie den Filtereinsatz unter fließendem Wasser gründlich aus. 
 − Spülen Sie den Magnetläufer mit lauwarmem Wasser ab. Beseitigen Sie mög-

liche Ablagerungen mit einem weichen Schwamm. 
 − Reinigen Sie die übrigen Teile mit klarem Wasser und einer Zahnbürste o. ä.

6. Bauen Sie die Pumpe wieder zusammen und setzen Sie diese in die Halterung des 
Wasserbehälters.

Aufbewahren
Wenn der Brunnen längere Zeit nicht benutzt wird:

1. Reinigen Sie den Brunnen, wie im Kapitel „Reinigen“ beschrieben. 
2. Bewahren Sie den trockenen Brunnen an einem trockenen und frostfreien Ort auf. 

Als Umverpackung können Sie die Originalverpackung nutzen. 



Störung / Abhilfe

13Trinkbrunnen Neptun

 
D

eutsch

Störung / Abhilfe

Störung Mögliche Ursache

Pumpe arbeitet nicht, obwohl Sie 
Wasser eingefüllt haben..

 � Netzadapter steckt in der Steckdose?

Die Pumpe arbeitet hörbar aber es 
tritt wenig oder kaum Wasser aus, 
obwohl ausreichend Wasser ein-
gefüllt ist. 

 � Prüfen Sie, ob der Filter, der in der Auslass-
öffnung der Pumpe steckt, verstopft ist. 

 � Prüfen Sie, ob der Filtereinsatz in der 
Pumpe verschmutzt ist, siehe „Reinigen“.  
Reinigen Sie ggf. die gesamte Pumpe.

Während des Betriebs wird die 
Pumpe plötzlich lauter.

 � Prüfen Sie den Wasserstand. Füllen Sie ggf. 
frisches und klares Trinkwasser nach. 

Technische Daten
Modell: Trinkbrunnen Neptun LA 80407
Netzadapter: Eingang: 230-240 V~, 50 Hz, 40 mA 

Output 12 V~, 300 mA
Pumpenleistung: Qmax: 0-220 L/H

Fassungsvermögen: ca. 1 Liter 
Abmessungen: Ø 24,5 x 6,5 cm
Inverkehrbringer  
(keine Service-Adresse):

zooplus AG 
Sonnenstraße 15 
80331 München 
Germany  
www.zooplus.com

Unsere Produkte werden ständig weiterentwickelt und verbessert.  
Aus diesem Grund sind Design- und technische Änderungen jederzeit möglich.

Konformitätserklärung
Hiermit erklärt die zooplus AG, dass der Trinkbrunnen Neptun LA 80407 den Richtlinien 
2014/30/EU, 2014/35/EU und 2011/65/EU entspricht. Die Erklärung verliert ihre Gültig-
keit, falls an dem Brunnen eine nicht mit uns abgestimmte Änderung vorgenommen 
wurde.

München, Januar 2020 
zooplus AG
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Garantie
Die zooplus AG garantiert für 2 Jahre ab Kaufdatum die kostenfreie Behebung von 
Mängeln aufgrund von Material- oder Fabrikationsfehlern durch Reparatur oder Aus-
tausch. Bitte geben Sie den Artikel im Garantiefall mit dem Kaufbeleg (unter Angabe 
des Reklamationsgrundes) an Ihren Händler zurück.

Entsorgen

Verpackung entsorgen
Entsorgen Sie die Verpackung sortenrein. Geben Sie Pappe und Karton 
zum Altpapier, Folien in die Wertstoff-Sammlung.

Artikel entsorgen
Entsorgen Sie den Artikel entsprechend der Vorschriften, die in Ihrem Land gelten.

Geräte dürfen nicht im normalen Hausmüll entsorgt werden
Am Ende seiner Lebensdauer ist der Artikel einer geordneten Entsorgung 
zuzuführen. Dabei werden im Gerät enthaltene Wertstoffe der Wiederver-
wertung zugeführt und die Belastung der Umwelt vermieden. Geben Sie 
das Altgerät an einer Sammelstelle für Elektroschrott oder einem Wert-
stoffhof ab.  
Wenden Sie sich für nähere Auskünfte an Ihr örtliches Entsorgungsunter-
nehmen oder Ihre kommunale Verwaltung.
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General information

Neptun drinking fountain

Thank you for purchasing the Neptun drinking 
fountain from zooplus. 

General information

About this operating manual
This operating manual describes the safe handling and care of the Neptun 
fountain. Keep this operating manual in a safe place for future reference. If 
you pass the Neptun fountain on to someone else, please also pass on this 
operating manual. 
Failure to follow this operating manual can result in injury or damage to the 
Neptun fountain.

Explanation of symbols

This symbol combined with the word DANGER warns of serious injuries. 

This symbol combined with the word WARNING warns of moderate and 
mild injuries.

This symbol combined with the word NOTE warns of material damage.

This symbol indicates additional information and general notes.

Scope of delivery
 � Drinking Neptun fountain with accessories
 � Mains adaptor
 � Operating Manual

16



Table of Contents

Neptun drinking fountain

 
English

17

Table of Contents
General information ...........................................................................................16

Scope of delivery .................................................................................................16

Intended use .........................................................................................................18

Safety .......................................................................................................................18

Overview ................................................................................................................20

Start-up ...................................................................................................................21
Unpacking and checking the component parts ................................21

Making the Neptun fountain ready for use ................................................22

Use ............................................................................................................................24

Cleaning ..................................................................................................................24
General .............................................................................................................24
Pump .................................................................................................................25

Storage ....................................................................................................................26

Fault/Remedy........................................................................................................27

Technical data .......................................................................................................27

Declaration of Conformity ................................................................................27

Warranty .................................................................................................................28

Disposal ...................................................................................................................28



Intended use

Neptun drinking fountain

Intended use
The drinking fountain (= Neptun fountain) is designed exclusively for the purpose 
described in this operating manual. The drinking fountain is intended for cats and small 
dogs.
The fountain is designed for use in private environments and in dry indoor areas.  
The fountain is unsuitable for commercial use, e.g. in animal shelters.
The fountain...

 … is not suitable as a drinking water dispenser for human use.
 … is not suitable for outdoor use. This is not a bird bath!
 … may only be filled and operated with fresh, clean drinking water.

Safety
 � The Neptun drinking fountain, can only be used by children 

8 years and over, and by persons with reduced physical, sensory 
or mental abilities or lack of experience and knowledge, under 
the condition, that they are supervised and instructed, on the 
safe use of the product and are aware of the resulting hazard.

 � Children must not play with the product.
 � The Neptun fountain and mains adaptor must be kept away 

from children younger than 8 years.
 � Cleaning and maintenance must not be carried out by 

children, unless they are 8 years of age or older and are being 
supervised.

 � Keep wrapping and packaging material away from children. 
There is a choking hazard. The product also includes small parts 
that can be swallowed. Also pay attention that children do not 
pull the packaging material over their heads.

 � Only use the supplied mains adaptor and replace it only with 
one of the same type. The mains adaptor may only be used in 
dry indoor spaces and must be protected from moisture.

18
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DANGER from electricity
 � The Neptun fountain is filled with water. However, the Neptun fountain itself, the 

mains adaptor cable and the mains adaptor plug must not be immersed in water 
or other liquids. There is a risk of electric shock!

 � Keep the Neptun fountain out of reach of children. Do not let them operate it 
unsupervised.

 � Do not operate the Neptun fountain outdoors.
 � Connect the Neptun fountain to a properly installed socket, the voltage of which 

corresponds to the “Technical data”, see “Technical data”.
 � Make sure that the socket is easily accessible so that you can quickly pull out the 

mains adaptor if necessary.
 � Do not use the Neptun fountain:

 − if the Neptun fountain itself or its parts are damaged,
 − if the network adapter cable or network adapter plug is damaged,
 − if the Neptun fountain has fallen down.

 � Unwind the network adapter cable completely before each use. Make sure the 
network adapter cable does not become damaged by sharp edges or hot objects.

 � Pull the network adapter plug out of the power socket:
 − when the Neptun fountain is not in use,
 − before filling it with or emptying it of water,
 − before you clean the Neptun fountain or put it away,
 − if, during operation, there appears to be interference,
 − during a storm.

Always pull by the network adapter plug, not by the cable.
 � Do not make any changes to the Neptun fountain or the power cord. Have repairs 

carried out only by a specialist workshop as improperly repaired devices endanger 
the user.

BEWARE of material damage
 � Operate the Neptun fountain only when there is enough water in it. The pump 

must not run dry. 
 � Protect the Neptun fountain from strong impacts, shocks, direct sunlight, dirt and 

excessive moisture.
 � Do not use aggressive chemical cleaning agents, abrasives, hard sponges, etc. for 

cleaning.
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Overview
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1 Bowl

2 Water tank

3 Nozzles (4x)

4 Connector

5 Pump

6 Filter

7 Mains adaptor

Start-up

Unpacking and checking the component parts
1. Remove all parts from the packaging and check that all parts are present.
2. Check whether the Neptun fountain is damaged. If so, don't use it. Contact our 

customer care.
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Making the Neptun fountain ready for use

Neptun drinking fountain

3

5

1

4

2

1. Pull up the bowl 1, if necessary 
slightly tilt it. 

2. Remove the polystyrene ring  
(see arrow). It is no longer needed 
afterwards and can be disposed of.

3. Wipe the inside of the water tank 2 
with a damp cloth to remove dust.

4. Place the pump 5 in the holder 
provided on the bottom of the 
water tank. The pump will hold 
better if you slightly moisten the 
rubber feet on the bottom of the 
pump.

5. Put the connector 4 on the pump 
outlet. 

6. Put the bowl back on. Make sure 
that it snaps into place correctly. 

7. Insert the desired nozzle 3 into the 
opening of the bowl.

Making the Neptun fountain ready for use

Assembling

22
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Filling the water
Electric shock HAZARD

 − Always pull the mains adaptor out of the socket before filling the 
Neptun fountain with water. 

1. Place the Neptun 
fountain on a resistant, 
stable and horizontal 
surface. If necessary, use 
a suitable pad. The area 
around the fountain 
can become damp with 
water splashes.

2. Pour fresh, cool and 
clean drinking water into 
the Neptun fountain 
with a measuring cup 
or similar. Minimum 
filling quantity: approx. 
0.6 litres, maximum filling 
quantity: 1 litre.  
Do not overfill the 
Neptun fountain!

Establishing a power connection

7

1. Insert the small plug 
into the connection 
socket of the Neptun 
fountain.

2. Plug the mains adaptor 
7 into a socket. 

23



Use

Neptun drinking fountain

Use
WARNING of risk of injury

 − Place the mains adaptor cable in a suitable area, so that it does not 
pose a tripping hazard.

As soon as the Neptun fountain is supplied with electricity, pump starts the flow of 
water. Once the water being to flow out of the nozzle, your pet may then drink from it. 
Pay attention to the following:

 � Do not leave the Neptun fountain unsupervised for an extended period of time. 
Even if your animal does not drink any of it, the filled water evaporates. The pump 
must not run dry. 

 � When the pump suddenly becomes noisy, it is an indication that it is likely to run 
dry. In such cases, please disconnect the fountain by pulling the adaptor out of the 
socket and refill the water in the fountain immediately. 

 � Always remove dirt such as hair directly from the bowl. 
 � The Neptun fountain can of course also be used as a pure drinker without a power 

connection. 
 � Switch the Neptun fountain off again by pulling the mains adaptor out of the 

socket.

Cleaning
Electric shock HAZARD

 − The mains adaptor cable or mains adaptor plug must not come into 
contact with liquids or be immersed in water or other liquids.

NOTE on material damage
 − Do not use aggressive chemical cleaning agents, abrasives, hard 

sponges or similar for cleaning. This could damage the surface. 

 − Before cleaning, pull the mains adaptor out of the socket and the small plug out of 
the socket in the Neptun fountain. 

General
1. You can clean the bowl 1, connector 4 and nozzles 3 in mild dishwashing water. 

Then rinse with clear water and dry thoroughly.
2. Clean the water tank 2 from the inside and outside with a soft, damp cloth. Use 

a mild detergent, if necessary. In this case, wipe with a cloth and clean with clear 
water to remove any detergent residue. 
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Pump
With regular use, you should disassemble and clean the pump at least once a month. 
Otherwise, there is a risk that the pump will become calcified and no longer work 
properly. In addition, the filter insert in the pump can be clogged with animal hair. 

Have an absorbent cloth ready to soak up small puddles of water 
immediately, if necessary. 

Proceed as follows:

1

1. Pull the mains adaptor out 7 
of the socket. 

2. Remove the bowl 1. 

52

3. Remove the pump 5 from 
the water tank 2 as far as 
possible. 

4. Disassemble the pump as 
shown below (steps a) to d): 

25



Storage

Neptun drinking fountain

Filter insert

a) b)

Magnetic rotor

d)c)

5. Clean the parts: 
 − Rinse the filter insert thoroughly under running water. 
 − Rinse the magnetic rotor with lukewarm water. Remove any deposits with 

a soft sponge. 
 − Clean the remaining parts with clear water and a toothbrush or similar.

6. Reassemble the pump and place it in the holder of the water tank.

Storage
If the Neptun fountain is not used for a long time:

1. Clean the Neptun fountain as described in the “Cleaning” chapter. 
2. Store the dry Neptun fountain in a dry and frost-free place. You can use the original 

packaging as outer packaging. 

26



Fault/Remedy

Neptun drinking fountain

 
English

Fault/Remedy
Fault Possible cause

Product not working even after 
water is filled.

 � Is the mains adaptor in the socket?

The pump works audibly but little 
or hardly any water escapes, even 
though enough water has been 
filled. 

 � Check whether the filter in the pump outlet 
is clogged.

 � Check whether the filter insert in the pump 
is dirty, see “Cleaning”. If necessary, clean 
the entire pump.

The pump suddenly becomes 
louder during operation.

 � Check the water level. If necessary, add 
fresh and clear drinking water. 

Technical data
Model: Neptun drinking fountain LA 80407
Mains adaptor: Input: 230 – 240 V~, 50 Hz, 40 mA 

Output 12 V~, 300 mA
Pump capacity: Qmax: 0-220 L/H
Capacity: approx. 1 litre 
Dimensions: Ø 24.5 x 6.5 cm
Distributor (no service address): zooplus AG

Sonnenstraße 15
80331 Munich
Germany 
www.zooplus.com

Our products are constantly being developed and improved. 
For this reason, design and technical modifications are possible at any time.

Declaration of Conformity
zooplus AG hereby declares that the Neptun drinking fountain LA 80407 complies with 
the guidelines 2014/30/EU, 2014/35/EU and 2011/65/EU. The declaration becomes 
invalid if a change has been made to the product that has not been approved by 
zooplus AG.

Munich, January 2020 
zooplus AG
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Warranty

Neptun drinking fountain

Warranty
zooplus AG guarantees free remedy of defects due to material or manufacturing errors 
by repair or exchange for 2 years from the date of purchase. In the event of a warranty 
claim, please return the product with the proof of purchase (specifying the reason for 
claim) to your dealer.

Disposal

Disposing of packaging
Dispose of the packaging with similar materials. Dispose of cardboard with 
waste paper and of films with recyclable materials.

Disposal of the product
Dispose of the product in accordance with the regulations that apply in your country.

Devices must not be disposed of in normal household waste
At the end of its life, the product must be disposed of in an appropriate 
way. In this way, valuable materials contained in the device will be recycled 
and the burden on the environment avoided. Bring the old product to 
a collection point for electronic waste or to a recycling depot. 
For more information, contact your local waste disposal firm or your local 
administrative body.
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